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ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL       
FERRADOR. 
Aos nove dias (09)  do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (2021), às 20 horas, no prédio 
cedido para Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador JOÃO CARLOS COELHO MARTINS, 
presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Reginaldo da 
Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressistas; Arimar Nunes de Freitas, Rosileti 
Silva Vasconcelos, Moises Essi e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. EXPEDIENTE RECEBIDO: PROPOSIÇÃO: Os Vereadores 
Ronivan Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, João Carlos Coelho 
Martins da Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja construído um redutor de 
velocidade na estrada da saída de Amaral Ferrador para Camaquã, antes da ponte do Arroio Ladrão. Em 
anexo cópia do abaixo assinado realizado pelos moradores. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 017/2021: Os 
Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada dos 
Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, Gilnei Ovicki da Bancada do MDB e 
Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, solicitar informações ao Poder 
Executivo Municipal:- Qual a origem do recurso utilizado para aquisição dos bloquetes que serão utilizadas 
para o calçamento da Av. Coronel Amaral Ferrador? - Qual o valor utilizado para aquisição dos bloquetes? 
- Qual a forma de aquisição dos bloquetes? ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Ronivan 

Fontoura Braga e Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, João Carlos Coelho Martins da 

Bancada do PSDB, Elisandro de Abreu Gama e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, vem após ouvir o 

Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: - Que seja construído um redutor de 

velocidade na estrada da saída de Amaral Ferrador para Camaquã, antes da ponte do Arroio Ladrão. Em 

anexo cópia do abaixo assinado realizado pelos moradores. APROVADO.PEDIDO DE INFORMAÇÃO 

Nº 017/2021: Os Vereadores João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga da 

bancada dos Progressistas, Reginaldo da Silva Vargas da Bancada dos Progressistas, Gilnei Ovicki da 

Bancada do MDB e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, veem, através deste, solicitar 

informações ao Poder Executivo Municipal:- Qual a origem do recurso utilizado para aquisição dos bloquetes 

que serão utilizadas para o calçamento da Av. Coronel Amaral Ferrador? - Qual o valor utilizado para 

aquisição dos bloquetes? - Qual a forma de aquisição dos bloquetes? APROVADO.GRANDE 

EXPEDIENTE: VEREADOR MOISES ESSI: Fala sobre uma doação de roupas que foi feita no CRAS 
municipal, semana retrasada publicou algumas fotos relativa aquela entrega de roupas, e não é para se 
promover com atitudes que nem essa, porque quem o conhece sabe que essa atitude é do seu dia-a-dia, 
ajuda todo mundo que pode ajudar, e dentro ou fora da política é uma pessoa que quando pode ajudar, 
ajuda, e publicou aquelas fotos como material da empresa que trabalha, é Técnico Agrícola de distensão 
Rural na Emater, e a Emater tem o lado social, que é onde atinge no interior e na cidade, e para eles terem 
material comprovando que a mesma tem esse lado social, tem que ter essas publicações, e em nenhum 
momento se referiu como Vereador, e sim como chefe da Emater municipal. Agradece o prefeito pela 
iluminação na Vila da Cohab, ele teve outro dia conversando com sua amiga Deliane, e ela o tinha pedido 
para dar uma olhada em algumas lâmpadas que não estavam funcionando, mandou um WhatsApp para o 
prefeito, e ele já perguntou onde era, e ele respondeu, o prefeito disse que amanhã iria mandar arrumar 
isso, e no outro dia as lâmpadas estavam ligadas, e conversando com o prefeito sobre o mesmo assunto, 
ele tornou de público que vai aumentar os postes iluminados na Coxilha. Deseja um feliz dia dos pais para 
todos os pais. Parabeniza a escola Padre Arlindo Pochmann pelos 30 anos, e a organização da mesma, que 
na sessão anterior ele não estava, então quer parabenizar a Diretora Celestina, os secretários(as), 
supervisoras, gurias dos serviços gerais e as gurias da cozinha. Torna público um agradecimento do Tião dos 
Foles, pela estrada que foi aberta para ele, então agradece a administração, e a estrada dos Foles foi feita 
e estão boas. Parabeniza também pela patrolagem do Capoeirão, que foi feita de ponta a ponta. Fala que 
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foi passado uma mensagem para ele da Chefe do Posto de saúde de Amaral Ferrador, a Vera, sobre algumas 
pessoas não estar levando a sério o Covid-19, marcam para irem se vacinar e não estão indo, e pede para 
as pessoas levarem mais a sério, porque isto não é brincadeira. Fala que na sessão passada não esteve aqui 
trabalhando, porque estava acompanhando sua esposa em um exame na segunda à noite, e terça de 
manhã, deixou os atestados na casa, por isso que não participou das reuniões. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala que na última quinta-feira, o Gestor falou nos atendimentos na comunidade dos Foles, 
e ele e os colegas vinham falando para disponibilizar um pessoal tanto para os Foles tanto para a Colônia, 
são comunidades que ficam distantes do posto ESF, tanto da Coxilha, quanto da sede, e o lhe preocupa, é 
que já estamos no mês 08, e ainda continua com dificuldades de médicos no posto da sede, e acha que tem 
que olhar com mais carinho para a nossa saúde, atender melhor e buscar mais médicos, como na última 
sessão aprovaram 2 Fisioterapeutas, e buscar atender a comunidade da Colônia e os Foles, que pelo menos 
de 15 em 15 dias viessem a sanar esse problema. Fala que, o Gestor fala que o salário dos funcionários está 
em dia, mas ainda tem um mês atrasado, e as férias também não vem recebendo, e claro que alguns 
funcionários estão com os salários em dia, mas outros não. Fala sobre a nossa agricultura, que deem uma 
olhada com carinho, o Secretário ou o Gestor, que é nessa época que os agricultores precisam de um trator 
para fazer suas globiações, suas terras, e precisam de um apoio do Secretário da Agricultura. Fala que vê 
muitos jovens se deslocando para outros municípios para fazer seus esportes, então que dessem uma 
flexibilizada nos esportes, nos jogos, nas vacas mecânicas, porque a comunidade tanto gosta, para não fazer 
uso de sair para outros municípios, ou até mesmo trazendo essa própria doença. Parabeniza todos os pais, 
por esse domingo e parabeniza seu pai. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Dispensou. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Parabeniza todos os pais pelo dia de ontem. Reforça as palavras do colega 
Vereador Moises sobre a Covid-19, não é brincadeira, as pessoas marcam e não vão, mas se não tem aquele 
interesse de vir fazer a vacina, não marquem, porque vai tirar a vez de outro, e aquela dose vai ir fora, e 
pode faltar para alguém. Fala da flexibilização dos esportes, e acha que chegou o momento de olhar para a 
turma dos esportes, o pessoal gosta, e estão os cobrando, e não está acontecendo, e as escolas já estão 
liberados dentro da normalidade, porque que os esportes não pode ter dentro da normalidade também, e 
pede que dê uma olhada para essa turma que estão os cobrando e mude esse decreto. Fala que, deu uma 
andada na Avenida Coronel Amaral Ferrador, e os bloquetes estão ali já vai fazer 1 ano, e a eleição está 
longe ainda, talvez tenha que calçar aquele pedaço, e viu algumas bocas de lobo com tampas novas, mas 
viu também algumas que faltam, no irmão Jair Lima com a tampa bem aberta, no Valdemar está aberto, e 
que colocasse as tampas ali, e se possível, contrate uma empresa que faça a Avenida Coronel Amaral 
Ferrador, porque ela é a nossa chegada do nosso município, para ficar a cidade mais bela ainda. Fala que 
foi procurado por uma pessoa da Goiaba, para que o Vereador fizesse uma marcação de um exame no 
posto, e ele foi até lá, e a funcionária Luciana Luz o atendeu, e deu seu contato e da pessoa para ela, a 
mesma não conseguiu entrar em contato com a pessoa , e de imediato lhe ligo no mesmo dia, e agradece 
a Luciana pela a agilidade que teve na marcação com a consulta com o Psicólogo. VEREADOR IURI DA SILVA 
SOARES: Fala que, muitas pessoas o procuraram e resolveram muitos assuntos. Fala que a saúde é 
prioridade para ele. Manda um abraço para seu Gildomar Fontoura, a Taíla e sua família, Iudomar, que 
conversou muito com ele através do facebook, e lhe passou algumas ideias, que conhece a realidade e tem 
interesse em ajudar. Fala sobre os trabalhos do Executivo, algumas rua do perímetro urbano recebendo 
cascalho, manutenção próximo ao Tóia, e em questão das bocas de lobo, acompanhou de perto o que 
estava acontecendo, e estão procurando fazer a manutenção das mesmas, colocando tampas, as que estão 
sendo feitas vão terem conclusão, as demais vão resolver. Fala do calçamento da saída, ele vê os Vereadores 
com argumentos, com suas propostas, com os seus pontos de vista, e felizmente é válido, tem que mostrar 
o caminho, e acha que junto com a crítica tem que trazer a solução, e cabe o Executivo, executar ou não. 
Fala que no seu ponto de vista o Vereador faz muito pouco do que poderia fazer em geral, de alguma 
maneira pode render mais. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Deixa seu abraço a todos os pais. 
Fala que vê de outra forma sobre os trabalhos dos Vereadores, e acha que cada Vereador trabalha de sua 
maneira, uns trabalham mais, outros menos, mas todos são interessantes para o município. Fala que os 
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Vereadores da oposição propõem, hoje mesmo acabaram de propor uma proposição para um redutor na 
saída da cidade, porque é necessário, e quem executa ou não é o Executivo, mas não quer dizer que os 
Vereadores não trabalharam, a parte deles foi feita. Fala que foi procurado por algumas pessoas da Coxilha, 
próximo da Escola Jurema de Carvalho, onde o pessoal está reclamando da pressão da água, que foi feito 
um trabalho naquele poço do falecido Seni, trocaram a bomba, e depois que foi feito essa troca, a água as 
vezes oscila. Fala do aterro que já pediu para o Marzinho e a Imara, e parece que a caçamba está por ali e 
a retrô também, então está solicitando mais uma vez que de uma atenção para o Seu Marzinho. Reforça 
um assunto que já vem falando há várias sessões, é a questão dos treinos, e está na hora de liberar para os 
jovens treinar dentro do ginásio com as normas, as festas também podem voltar, fiscalizando, atendendo 
os protocolos do município, com segurança, com máscara e álcool em gel, mas fiscalize em vez de trancar. 
Fala do comentário  do Vereador Moises, que a enfermeira do posto disse, que as pessoas estão agendando 
e não estão indo, isso não é certo, devemos  fazer a vacina, e teve a oportunidade de trabalhar alguns dias 
na saúde como motorista, e aconteceu alguns casos das pessoas marcarem e não irem, e eles iam nas casas 
mais próximas e faziam em outra pessoa, não podem perder as vacinas. Fala que é muito questionado pelas 
pessoas, a respeito do médico no posto de saúde da cidade, as pessoas querem muito saber quando é que 
vai volta os médicos, e tinha um médico que iria parar de atender no hospital, porque o contrato dele era 
só para emergência e urgência, e estava indo pessoas que não era isso, e que esses médicos venham, e 
ficam um permanente no posto. Manda um abraço para o Fainer, Jacilene e toda sua família. Parabeniza o 
Darlei e a Léia, a Gabriela e o Tainã, porque é muito gratificante para um pai e uma mãe, formar um filho, 
imagina agora formar 2 no mesmo ano. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA 
VASCONCELOS: Deseja um feliz dia dos pais para todos os pais, e parabeniza as mães guerreiras que criam 
seus filhos sozinhas. Manda um beijo para seu filho, Pedro Davi. Pede para o Miguel e o Chiquinho, que 
deem uma olhada na água do Seu Alcemar, que ele a relatou que faz uns quantos dias que está com 
problema a mesma. Fala que a sessão passada foi falada do salário dos funcionários do hospital, e ela foi se 
informar sobre, é apenas 1 mês que está atrasado o mesmo. Fala que, o que chamou hoje na reunião foi o 
Calceteiro, que pena que só temos 1 Calceteiro inscrito e aprovado no processo seletivo, porque para 
contratar uma empresa de fora, sairia muito caro, e sem contar que vamos perder mão de obra do próprio 
município, e acha que tem que valorizar quem está aqui dentro do município. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Se dirige ao nobre Líder do Governo, a respeito do esgoto da Vila Diamantina, perto da 
casa do Cristiano, que ele está com uma preocupação que esse esgoto pode atingir o vizinho, e segundo o 
relatou, já falou com o próprio prefeito e com o secretário, e até o secretário já esteve lá, mas até agora 
não foi resolvido. Fala que a pouco o colega Vereador Moises se referiu a iluminação pública na Vila Popular, 
onde na segunda-feira também fez esta reivindicação, através de pedidos de moradores, que nem o Mário, 
Menaide e a Deti, que estavam completamente às escuras, então fica seu registro de agradecimento por 
terem realizado o serviço. Registra a falta de água a dias na Colônia Santo Antônio, já fez um pedido de 
providência para uma caixa d’água, porque está quebrada faz quase 1 ano, perto da propriedade do falecido 
Silvio Gordo, e essa comunidade está sofrendo com a falta d’água, tanto o pessoal que vai em direção ao 
Morro Agudo pela esquina do João Preto, como também na entrada do Doca, e na entrada do Tio Ari em 
direção ao Passo do Tijolo. Fala que, a respeito do calçamento, o que o chama a atenção é que agora tem 
que ter calceteiro, antes da eleição mão precisou, então só fica esse questionamento que, porque naqueles 
meses milagrosos não precisou. Pede para que seja realizado o patrolamento na estrada do falecido Arici 
na esquina, que dá acesso a propriedade do Jusa, do Josil, que está em péssimas condições de 
trafegabilidade. Comunica os colegas Vereadores, que na próxima segunda-feira, estarão votando uma 
Moção de Apoio a construção de um hospital regional, 100% SUS em parceria com a UFPEL. Parabeniza a 
Gabriela que se formou em Cirurgiã Dentista, o Darlei, Léia e a família, que sabe que foram incansáveis para 
formar um filho e que não é fácil, e também já tinha se formado em junho, mas também não pode fazer 
formatura por causa do Covid, o Tainã, também filho do Darlei e da Léia, que se formou em Engenheiro 
Civil. Parabeniza a todos os papais pela passagem do último domingo, e as mães que são mães e pais ao 
mesmo tempo. Fala a respeito das bocas de lobos, que parece que o pessoal está doando o material, e um 
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funcionário lhe falou, será que não vão abrir uma sindicância também, e espera que não tenha esse tipo de 
atitude que nem teve e quiseram fazer em questões dos Cals, que estavam dando o mesmo para pintar os 
meios fios. Fala em nome do Poder Legislativo, que estão todos torcendo pela recuperação de saúde do ex-
vereador e ex-prefeito de Amaral Ferrador, Seu Lyone.  MOMENTO DE LÍDER:  Foi dispensado por todos 
Líderes.Para constar eu Reginaldo da Silva Vargas ..................................................................... Secretário lavrei a 
presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
 
 
___________________________________________       __________________________________ 
Vereador João Carlos Coelho Martins        Vereador Iuri da Silva Soares 
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